



Kommunala pensionärsrådet

Sammanträdesdatum
2026-03-11

Plats och tid Ferlinrummet, onsdagen den 11 mars 2026 kl 13.00-14.30

Närvarande pensionärsrådet Christer Olsson (M), *socialnämnden*
Ann-Charlotte Skalare, (L), *kommunstyrelsen*
Peter Gullbrand (C), *socialnämnden*
Olle Engström, *PRO Lesjöfors*
Inger Berggren, *SPF aktiv Filipstad*
Irene Frisk, *PRO Nykroppa*
Sune Frisk, *PRO Nykroppa*
Kajsa Jernberg, *PRO Filipstad*

Övriga närvarande Åsa Andersson, förvaltningschef
Henric Forsberg, enhetschef miljö-och bygg

Justerare Kajsa Jernberg

Justeringens plats och tid Socialnämndens kansli, 2026-03-23

Underskrifter

Sekreterare

Åsa Andersson

Ordförande

Christer Olsson

Justerare

Kajsa Jernberg

Punkter 1-6



Kommunala pensionärsrådet

Sammanträdesdatum
2026-03-11

P 1

Godkännande av dagordning

Dagordningen godkänns.

P 2

Val av justerare

Kajsa Jernberg väljs till justerare.

P 3

Information från tekniska förvaltningen samt miljö- och statsarkitektkontoret:

Kommer att bli en utbyggnad (ca 1 400 kvm) vid Lesjöfors Fjädrar. Kan bli 30 nya tjänster.

OLW ska troligen bygga ut. Ingen ansökan om bygglov än.

Information om arbetet runt fallfärdiga fastigheter i Nykroppa.

Underhållet av fastigheter i kommunen sker utifrån en plan. Små justeringar och renoveringar görs hela tiden. En större åtgärd är byte av taket på Åsensskolan som sker nu. Om man som privatperson ser något går det bra att maila in till kommunen om detta.

Information om hur ärendet med mobilmasten går. Överklagningstiden är inte påbörjad än utan först måste alla grannar och berörda svara på delgivningen.

Flytt av PH-center ner till torget – arkitekt är utsedd.
Pensionärsorganisationerna får vara delaktiga framöver.

Geoparken i Långban är registrerad hos SGU. Ansökan ska göras till Unesco.

Filipstads kommun är inte inblandade i ärendet kring Hallkvist i Nykroppa. Bekymmer och oro utifrån buller och miljö. Vad kommunen tycker kanske inte alltid är samma som den bedömning som miljö- och stadsarkitektkontoret gör utifrån ett lagperspektiv.

Justerandes signatur

KJ.

Chma

Utdragsbestyrkande



Kommunala pensionärsrådet

Sammanträdesdatum
2026-03-11

P 4

Genomgång av föregående mötesprotokoll.

Inga synpunkter.

P 5

Ekonomisk uppföljning

Resultatet efter 2025 blev – 19 200 tkr.

Detta beror på barnplaceringar, ekonomiskt bistånd samt placeringar inom socialpsykiatri och våld i nära relation. De som är utskrivningsklara från slutenvården är en utmaning. Det finns en korttidsavdelning, men där är det överbeläggning just nu. Hemvården verkställer vård till små barn. IFO är störst utmaning.

P 6

Övrigt

Förvaltningschefen svarar på tidigare inkomna frågor:

* Hur ser äldreomsorgens budget ut, alltså specifikt äldreomsorgens budget?

Svar: Prislappsmodellen gäller från 2026 och äldreomsorgen har fått en teknisk ram baserad på demografi, geografi med mera. Ordförande informerar om sjukfrånvaroprojektet i Lesjöfors som en del i arbetet med budget.

* Finns det platser på särskilda boenden och på korttidsenheten?

Svar: Nej inga lediga platser i dagsläget.

* Har de 8 platserna på Backen Älvkullen lagts i malpåse?

Svar: 2 platser är stängda hittills, men de används som korttidsplatser just nu.

* Hur fungerar hemtagningsteamet?

Svar: Hemtagningsteamet består av professionerna arbetsterapeut, biståndsbedömare, sjuksköterska och rehabassistent. Processen börjar när patienten kommer in till sjukhuset och samtycker till informationsdelning mellan sjukhus (slutenvården) och kommunen.

Teamet har möte varje morgon tillsammans med de sjuksköterskor som är ansvariga för det området som patienten bor i. Där får teamet information om hur patientens tillstånd är med mera. Utifrån patientens sjukdomsbild diskuteras om patienten ska komma hem med hemvård eller om det är aktuellt att patienten kommer hem som en "trygghemgång" där

Justerandes signatur

Utdragsbestyrkande



Kommunala pensionärsrådet

Sammanträdesdatum
2026-03-11

rehabassistent tar emot patienten hemma. Arbetsterapeut och biståndsbedömare tar kontakt med patienten och närstående för planering efter utskrivning från slutenvården.

* Prislapp och planering med Kuben, hur fungerar det?

Svar: Prislappar är det som bygger den tekniska ramen och är inte en del av KUB:en. KUB:en är ett verktyg för effektivare resursplanering. Förvaltningens förhoppning är att start för KUB:en sker 1 april.

* Hur ser personalsituationen ut med hög sjukfrånvaro?

Svar: Hög sjukfrånvaro, men inte riktigt lika stor bemanningsproblematik längre. Arbete pågår med planering inför sommaren. Svårt att svara på hur bemanningen kommer att se ut. Förhoppningsvis behövs inte någon personal via bemanningsföretag.

* Har den nya socialtjänstlagen förändrat några insatser?

Svar: Inte så mycket än. IFO:s öppenvård har kommit längst. Socialnämnden har inte fattat beslut om att släppa biståndsbedömningen än gällande till exempel serviceinsatserna. Förvaltningen har valt att stanna upp för att se hur andra kommuner väljer att göra.

* Har vi minutstyrning i hemvården?

Svar: Nej inte formell minutstyrning. Vi har resår i planeringen vilket innebär att vi kan lägga till eller ta bort tid.

* Hur arbetar vi med språkkrav?

Svar: Redovisning sker vid nästa råd.

* Hur går det med kyld mat?

Svar: Inkommer inga synpunkter längre. Finns fortfarande önskemål om någon form av enkät gällande kyld mat. Förvaltningschef svarar att enkätfrågan lever.

Rådet vill vid nästa råd få svar på hur antalet ärenden inom inhandling och matdistribution ser ut idag samt hur det såg ut innan 2025.

Justerandes signatur

Utdragsbestyrkande